

回顾自己近20年来的炒股

经历，总结5条投资心得，全是金玉良言。要想在股市稳定获利，这5条投资心得一定要牢记在心，这都是血的教训和付出高昂代价换来的实战经验，悟透了增加你五到八年的实战水平。

一、认清股票投资赢利的本质是获取  
差价收益

。不论是长线投资还是短线投机，都是以较低的价格买入，以更高的价格卖出。如果做不到这一点，就不可能获利。

这就决定着，我们所有的交易都要围绕着如何让买入的价格更低或买入后让成本更低来做文章，围绕着买入后股份能够上涨，持有到尽可能高的价格抛出。

由此而衍生出三种交易模式：

一是追求极致买卖点，期望以最低点买、以最高点卖；

二是尽可能低位买高位卖，不追求绝对的高低点；

三是不追求低点买，只追求买入后有更高的价格卖。

第一种是最难成功的交易模式，是每个交易者的梦想，几百年来的资本市场

早已证明这条路走不通，但大部分新手都在这条道路上不辞劳苦、孜孜不倦的探索，不过是做无用功罢了。当然，研究得多了，你的盘感会提升，成功率会提高，操盘理念会转向更科学合理的方向上。

第二种是最容易成功的交易模式，大师级人物常用的投资手法，也是最适合普通投资者的获利模式。在市场恐慌杀跌

，血流成河，极度悲观，估值极低时重仓布局，等市场疯狂上涨，极度亢奋，估值被炒到极高时激流勇退。如同，巴菲特在8港元时买入比亚迪，在新能源火得要烧天时抛出。

使用这种交易模式，不需要准确判断市场的最低点，只需要评估市场估值是否已经低估，是否处于底部区，长线投资性价比是否符合预期。市场估值来到历史上的大底部区，就可以逢低分批入场，等炒到估值很高时再逐步离场。关于市场顶底的判断，请参阅天哥以下两篇文章：

## [纵观A股30年，洞察历次熊市大底特征，抄底真的很简单](#)

## [A股30年历次牛市大顶规律研究，历史数据告诉你真相，逃顶要诀](#)

第三种是非常难成功的交易模式，追涨追热点型的操盘手法。这需要很强的盘感和丰富的实战经验，过硬的交易素养，良好的交易心态。在这条道路上能成功的人，凤毛麟角，万不挑一。尤其是玩打板的，赚钱时感觉爽飞天，赔钱时也是打碎了牙齿往肚里吞。这种获利模式对于99%的人来说是无法驾驭的，缺乏稳定性，还带有运气成分，需要具备的交易素质和要掌握的技巧难度太高，不适合大众投资者。

### 二、认清股市牛熊轮回规律

。A股30年来一直重复着牛市到熊市，熊市到牛市的轮回，大致每7年一个大轮回，给我们提供了非常好的大波段交易机会。在熊市经过长时间的大幅杀跌后，要想着逐步入场，遍地廉价的筹码，不要白不要。经过牛市的疯狂大涨，要想着逐步离场，不要坐最后一班车，过于留恋忘返，喜剧会变成悲剧。

### 三、重视基本面研究

。所有能赚大钱的人，都重视基本面的研究，所有炒作都离不开基本面，政策面的利好之所以会被炒作，其根本原因还是在于增强了对基本面的预期。所有长线大牛股，都有着优秀的基本面做支撑。

#### 研究

基本面，

不但能帮我们更好

的布局大牛股，还能帮我们避免踩雷

。尤其是退市制度

常态化下，很多个股会面临退市问题。加强基本面的研究，能够在很大程度上排除这些问题股。

研究基本面还能帮助我们更多的把握市场主线大机会，所有市场的大主线，都是有基本面的重大利好，如新能源近两年炒得热火朝天。

### 四、永远不要高位站岗。任何时候不要在高位重仓持股

被套，哪怕它的业绩非常优秀也不

行。连茅台、五粮液

这样优质的公司，业绩好到爆表，只要股价

炒高了，该跌照样会被腰斩。高位站岗是炒股最大的失败，会带来巨大资金损失或漫长的等待。在高位，我只做波段投机，不做长线投资。

## 五、忽略每天波动

。过于关心每天涨跌波动的人，很难赚大钱。格局太小，已经限制了你的财路。心电图随着分时图波动，市场一个波动就能把你甩下马，太在意短线涨跌，再牛股的你也拿不住，何谈赚大钱？

要想赚大钱，就一定要有大局、大视野，要有波段思维，放弃严重的短线投机心理。研究行情要研究波段趋势，研究一段时间运行的运行脉络，而不是明天的涨跌，明天涨还是明天跌对一段行情来说没有太大意义。

投资是一辈子的事，财不入急门，在你还没有乘风凌云、搏击九天的能力时，先好好练习飞翔，磨刀不误破材功。遇到天哥是你的缘分，我这里分享大量投资心得与实战技术，助你早日走上常赚稳赚之路。

加油！小伙伴们！相信大家最后一定能成功！不会像House炒股那样一亏到底。

以上内容仅为个人观点，不具任何指导意义。

黑马这里是投资百宝箱，有你想学的一切投资理财知识与实战技术！

关注黑马，涨知识，涨财富，投资理财不迷路！